

СТАДИОНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (564)

2 апреля 1941 г., СРЕДА

Цена 10 коп.

Опыт педагогов-мастеров — всем школам

Велика и почетна роль советского учителя в стране социализма. Эту его роль высоко ценят партия, правительство, народ.

Советский учитель призван не только обучать молодое поколение основам наук, но воспитывать его в духе любви к труду, коммунистической морали, пламенной любви к родине.

Историческое решение ЦК ВКП(б) «О педологических извращениях в системе Наркомпросов», восстановившее во всех правах советскую педагогику, поставило школу в исключительно благоприятные условия работы. Со времени опубликования решения неизмеримо возросли активность советского учителя, его инициатива. Советский учитель уверенно овладевает революционным учением Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, хорошо понимая, что немислимо плодотворно работать в школе, не овладев этим учением.

В рядах учителей области насчитываются сотни педагогов-мастеров учебно-воспитательной работы. С каждым годом растет число передовых школ.

Передовые учителя уже превратили многие школы области — Ильинскую среднюю, 37-ю среднюю, Глиногорскую начальную, 19-ю среднюю, 52-ю среднюю, Олемскую неполную среднюю, Кузнецовскую начальную, 4-ю среднюю и другие — в рассадники передового опыта. Педагоги-мастера не только хорошо организовали учебно-воспитательную работу, но и обобщают накопленный опыт, систематизируют его.

Вступая в республиканское социалистическое соревнование школ и районных отделов народного образования, учителя области поставили перед собой задачу множить образцы педагогического мастерства, распространять опыт передовых школ на отстающие, чтобы подтянуть их до уровня передовых. В разрешении этой задачи огромную роль выполняла позавчера закончившая свою работу вторая областная научно-педагогическая конференция, созванная областным отделом народного образования и институтом усовершенствования учителей.

На конференции изучен и обобщен богатейший опыт учебно-воспитательной работы лучших педагогов.

С исключительным вниманием слушали участники конференции доклад учительницы 14-й средней школы, заслуженного учителя школы РСФСР, депутата Верховного Совета РСФСР А. А. Власовой об организации детского коллектива в школе, сделавшей коллектив могучей силой в борьбе за

успеваемость и сознательную дисциплину. Заслуженный учитель школы РСФСР А. П. Аксель в ярком и содержательном докладе рассказала участникам конференции о методах, которыми она достигает высокой грамотности учащихся, высокой культуры их языка и речи. Большой вклад в опыт преподавания химии, физики, математики, биологии, истории внесли доклады педагогов В. И. Репина, Е. Ф. Алсуфьева, А. А. Павловского, В. А. Баженова, Л. И. Позденковой и многих других.

Величайшей заботой о судьбе подрастающего поколения пронизан опыт учебно-воспитательной работы педагогов-мастеров. Сколько вдумчивой, твердски вдохновенной инициативы они вкладывают в свою работу, чтобы воспитывать учащихся достойными патриотами своей великой родины!

Педагоги-мастера, обеспечив успех конференции своим участием в ней, вооружили отстающие школы области опытом, которого им не хватало, чтобы подтянуться до уровня передовых. Задача отделов народного образования заключается сейчас в том, чтобы этот опыт сделать достоянием всех учителей.

Участники конференции обратились ко всем учителям области с призывом активно включиться в республиканское социалистическое соревнование школ и районных отделов народного образования. Нет сомнения, что призыв педагогов-мастеров найдет горячий и широкий отклик среди учительства. Массовое соревнование учительства тем более необходимо, что многие наши школы все еще имеют большой процент второгодничества, плохую успеваемость.

Областной отдел народного образования принял предложение конференции отметить 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции организацией областной выставки, посвященной итогам текущего учебного года. Уже сейчас все школы должны начать подготовку к этой выставке. Надо сделать все, чтобы она как можно полнее и ярче отражала опыт передовых учителей и школ, явилась бы мощным средством распространения образцов учебно-педагогической работы.

Сейчас школы вступили в последнюю четверть учебного года. Активно включившись в республиканское социалистическое соревнование, широко распространяя опыт педагогов-мастеров, школы и отделы народного образования обязаны работать так, чтобы в ближайшее время вывести область в число передовых в республике. (Из передовой „Правды Севера“ от 30 марта с. г.)

Развертывайте предмайское социалистическое соревнование! НА ДВУХ СТАНКАХ

С каждым днем увеличивается число многостаночников в цехе, где начальником тов. Пучков. Если несколько дней назад на двух станках работал только один строгальщик тов. Попов, то теперь на многостаночное обслуживание перешли строгальщики т. т. Федоров и Заливчик. С переходом на два станка заметно увеличилась у них и норма выработки. Строгальщик тов. Заливчик до перехода на два станка выполнял план на 200—220 проц., позавчера же он дал 280 проц. к заданию. Строгальщик тов. Федоров, при неполной загрузке, выполнил план на 260 процентов.

Как организовали свой труд т. т. Федоров и Заливчик?

В начале рабочего дня они устанавливали детали, на обработку которых требуется два—три часа, затем включив передачу станка, переходят ко второму станку и производят такую же операцию, как и на первом. Прострогав одну деталь, в зависимости от машинного времени, необходимого для обработки деталей, они останавливают станки и переходят к следующему, снимают готовую деталь и устанавливают новую.

На переходы от станка к станку уходит очень мало времени, так как они расположены в 3—5 метрах один от другого.

Немаловажную роль в работе строгальщиков играет инструмент. Вот почему т. т. Федоров и Заливчик всегда следят за резами, мерительными инструментами, ключами и другими приспособлениями.

Блестящих показателей в своей работе добивается молодой фрезеровщик тов. Смирнов. Изо дня в день повышая выработку, он за последнее время стал выполнять норму на 250 проц., позавчера же дал 260 проц. к заданию.

Хорошо работают токари т. т. Акимов и Жадейка. Перевыполняя нормы в два раза, они в то же время следят за тем, чтобы их детали были чистыми, изящными, без брака.

А. Широв.

Ежедневно перевыполняют нормы

Стахановцы механической мастерской 7 го района строительства значительно перевыполняют ежедневные задания. Кузнец т. Тюриков систематически выполняет нормы на 312 проц., токари т. т. Попов и Кондрашев — от 220 до 280 проц.

Высокой выработки норм добиваются также электросварщики т. т. Меронюк и Корельский, выполняя нормы от 200 до 250 проц.

Ф. Ягодкин.

VII сессия Молотовского городского Совета депутатов трудящихся
4 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете созывается VII сессия Молотовского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Исполнение бюджета города за 1940 год и утверждение бюджета на 1941 год.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.



В алма-атинских мастерских „Шарикоподшипник“. На снимке: Токарь А. П. Голованов (справа), выполняющий норму на 211 процентов, и его ученик А. В. Понамарев, выполняющий норму на 136 процентов. Фото Б. Сагитова

Фотохроника ТАСС.

НАВОДЯТ ЧИСТОТУ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед руководителями социалистической промышленности задачу — навести чистоту и элементарный порядок на предприятиях.

Выполняя решение XVIII партконференции, некоторые руководители завода начали наводить порядок в цехах и на участках.

Взять хотя бы участок тов. Иванова. Здесь, правда, еще не совсем разгрузили от всего лишнего инструментальные ящики, очистили их от мусора и грязи, уложили необходимый инструмент в порядок. Инструменту, приспособлениям, чертежам и другим необходимым для работы предметам отвели определенные места. Для поддержания чистоты сюда закрепили уборщицу, которая производит уборку стружки и мусора.

Кроме того, на участке при содействии партийной организации изготовляют инструментальные ящики, в которых будет несколько отделений: для инструмента, приспособления, заготовки, чертежей и других предметов. Для каждого рабо-

чего в ближайшие дни будут сделаны столики, где будут укладываться готовые детали.

Чтобы предохранить обувь рабочих от порезки стружкой, для каждого станка изготовляются деревянные подножки, которые будут замаркированы номером того станка, к которому она предназначена. Изготавливаются также специальные щиты, предохраняющие разбрызгивание эмульсии и стружки.

Полный успех в борьбе за производственную культуру будет, конечно, обеспечен в том случае, если за наведение чистоты и порядка возьмутся и сами рабочие. Если этим важнейшим делом будет повседневно заниматься весь коллектив, то все мероприятия, которые проводят администрация цеха и партийная организация, дадут исключительные результаты.

Дело чести каждого рабочего поддерживать чистоту и порядок на своем рабочем месте, в инструментальном ящике, на станке. Без элементарной культуры нельзя разрешить большие задачи, стоящие перед нами.

И. Подоляк.

15-я лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда оsovиахимовских организаций и Центрального совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году 15 Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации 15 лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиа-

ахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам 15 лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей на общую сумму 31.250.165 рублей. В число выигрышей — автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей состоится в ноябре текущего года. (ТАСС.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С совещания агитаторов

28 марта в парткабинете ГК ВКП(б) состоялось совещание агитаторов городских организаций и завода.

На совещании был заслушан доклад об итогах агитационно-массовой работы в избирательную кампанию и дальнейших задачах политической агитации. Избирательная кампания, сказал докладчик тов. Шутинин, прошла в г. Молотовске на высоком идейно-политическом уровне. Сотни партийных и непартийных большевиков с большим желанием и любовью выполняли порученную работу, работали на избирательных участках и агитпунктах.

Для проведения агитационно-массовой работы на избирательных участках партийными организациями было выделено 853 агитатора. За время избирательной кампании проведено силами агитаторов 2.997 бесед, которыми охвачены тысячи человек. Всего за период избирательной кампании было проведено 3.118 массовых мероприятий, которыми охвачены многие коллективы. Проведенная работа дала свои результаты. Избиратели города Молотовска дружно и радостно проголосовали за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных т. Огородникова.

Перед партийными организациями стоит задача закрепить успехи избирательной кампании и еще больше и шире развернуть политическую агитацию за выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Однако, многие партийные организации г. Молотовска не приняли конкретных мер по закреплению агитационно-мас-

совой работы, большинство агитаторов перестали бывать в домах. Совершенно неудовлетворительно проводится агитация на производстве.

Выступивший на совещании секретарь партийной организации тов. Чуксин сказал, что только в последние дни раскрепости агитаторов по домам, составили план, но агитаторы в домах еще не бывали.

Секретарь парторганизации треста общепита тов. Пирогов в своем выступлении к удивлению всех заявил: «нам не было указано о том, чтобы продолжить агитационно-массовую работу, а сами мы не догадались». Ясно, что это заявление говорит по меньшей мере о безответственности этого руководителя.

На совещании была отмечена положительная работа отдельных агитаторов, которые с большевистской настойчивостью агитируют за реализацию решений XVIII партийной конференции, ведут борьбу за чистоту и порядок на производстве.

Агитатор, член ВКП(б) тов. Ершова провела 6 бесед по решениям XVIII конференции ВКП(б) среди обслуживающего персонала. Она умело связывает поставленные конференцией задачи с повседневной работой. Медобслуживающий персонал активно взялся за наведение чистоты и порядка в отделениях.

Неплохо проводит работу агитатор тов. Федоровцев. Он ежедневно беседует с работниками столовой о решениях XVIII партконференции, на конкретных примерах показывает, как эти решения претворить в жизнь.

ЗА ЧИСТОТУ НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

Большинство коммунистов-производственников из партийной организации, где секретарем т. Чуркин, с большевистской настойчивостью борются за выполнение решений XVIII партийной конференции. Так, например, член ВКП(б) токарь т. Сквородкин в феврале выполнял нормы на 195 проц., а в марте, подняв производительность труда, дает 200 проц. нормы. Неплохо работает и коммунист токарь т. Вахрушев. Он в марте по сравнению с февралем, поднял процент выполнения плана на 40 проц. и дает теперь 170 процентов.

Следует сказать и о кандидате партии т. Толстом. Он несколько поднял производительность труда, но для успешной работы ему мешает его небрежное отношение к делу.

Партийная организация еще слабо борется за наведение чистоты на рабочих местах. Коммунисты, занятые непосредственно на производстве, не проявили должной заботы о чистоте. И как результат этого, под станками подчас можно видеть стружку, грязь.

Л. Иванов.

На собрании в парторганизации водного транспорта

На собрании парторганизации водного транспорта строительства доклад о решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) сделал тов. Негодяев. Он подробно остановился на решениях партконференции и дальнейших задачах парторганизации водного транспорта.

Выступившие в прениях подвергли критике недостатки в работе парторганизации и руководства отделом. Тов. Колпаков заявил, что плохо подготовлены рабочие места на ремонте несамоходного флота, где мастером т. Чуркин.

— За январь и февраль, — говорит т. Колпаков, — мы имели большой перерасход по зарплате и по административно-хозяйственным расходам, на что начальнику отдела т. Кузьмину и секретарю парторганизации т. Щепелину надо обратить серьезное внимание, чтобы в дальнейшем не допускать этого.

Тов. Кузьмин предложил, что необходимо имеющийся лишний материал и оборудование немедленно реализовать. Он также отметил, что в механической мастерской хотя и наведена кое-какая чистота и порядок, но все же здесь большая захламленность.

— В 1941 году, — заявил в своем выступлении т. Третьяк, судоремонт идет быстрее и качественнее, чем в 1939—40 гг. Но это не значит, что мы уже все сделали. Для того, чтобы все сделать, нам нужны материалы и детали, которые должны изготовить ремонтно-механический завод, автопарк, 7-й район и другие. Но этого они пока не делают. Здесь нужна помощь управления строительства.

Собрание одобрило решение XVIII партконференции и приняло резолюцию, в которой наметило ряд практических мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение работы отдела водного транспорта.

А. Вершинин.

Праздник в Карело-Финской ССР.

31 марта карело-финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, пограничных заставах, в колхозах проходили собрания и беседы, посвященные славной годовщине. Многие предприятия встретили всенародный праздник досрочным выполнением производственных планов.

Тружущиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза.

(ГАСС).

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)
Чего должна достичь промышленность в 1941 году

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей.

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом, на 23,5 проц., а производство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукции на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является «дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходимо дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов».

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависит дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность — это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства: для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, снаряды, пулеметы, корабли. Как видим, тяжелая промышленность — основа основ хозяйственной самостоятельности страны и ее военного могущества.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр. Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна

должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали — 22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн.

Значительно вырастет и топливная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн, торфа — 39 миллионов тонн.

Продукция машиностроения возрастет на 26 проц.

Мощности электростанций увеличатся на 1,75 миллиона киловатт.

Особенно вырастут те отрасли тяжелой промышленности, от которых зависит дальнейшее развитие техники: качественные и цветные металлы, важнейшие виды машиностроения, и прежде всего производство станков.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахару-песку — на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволит промышленности дополнительно накопить 7,3 миллиарда рублей.

В небольшой статье невозможно перечислить все цифры плана, приведенные тов. Вознесенским в его докладе.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — перегнать экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана — это миллионы тружущихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила всех партийных и непартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозники и крестьяне, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.



Активисты Немчиловской волости (Литовская ССР) изучают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Знание проводит агитатор тов. Стефаненко (справа).

Фото Минина

Фотохроника ТАСС.

Хорошая фото-выставка

В парткабинете горкома ВКП(б) организована очень интересная фото-выставка под названием «Великие изобретатели и их изобретения».

В первом разделе фото-выставки расположены снимки — портрет Джеймса Уата, известного английского механика, который изобрел паровую машину. Принципы построения паровой машины легли в основу современного мощного парового универсального двигателя.

Талантливый инженер из рабочих, разработавший самостоятельную конструкцию паровой машины, И. Ползунов изображен на одном из снимков выставки. Тут же помещен снимок модели паровой машины Ползунова (1763 г.).

Творцом гидравлической турбины был французский ученый Бенуа Фурнейрон (1827 г.). Конструктивные принципы его турбины легли в основу современного гидротурбостроения.

Одним из самых разносторонних и оригинальных изобретателей в XIX веке был инженер Густав Лаваль. В 1877 г. он изобрел сепаратор, получивший мировое распространение в молочном хозяйстве и в промышленности. Густав Лаваль, кроме того, построил первый прямоточный котел с давлением пара в 120 атмосфер, разработал ряд ценных изобретений.

На одном из снимков изображен Ч. Парсонс — изобретатель реактивной турбины (1844 г.).

Выдающимся русским изобретателем — самоучкой был И. П. Кулибин. Велосипед, сеялка, часы, протезы, оптический телеграф, прожектора, «водоходное судно» вот далеко неполный перечень творений Кулибина.

Начало паровому судоходству (1807 г.) положил Роберт Фултон.

Строителем первого в мире железного винтового парохода «Великобритания» (1843 г.) был И. К. Брюнель.

Автором проекта ледокола «Ермак» был русский адмирал, ученый С. О. Макаров.

Академик-орденоносец А. Н. Крылов является крупным кораблестроителем и изобретателем ряда точных приборов.

Много новых идей в строительстве подводных лодок внес выдающийся теоретик, конструктор в области кораблестроения И. Г. Бубнов.

Один из снимков фото-выставки рассказывает о том, что создателями первого аэроплана были братья Райт. 17 декабря 1903 г. они совершили свой исторический полет на аэроплане, пролетев 36 метров в 12 секунд.

Изобретатель цельнометаллического дирижабля, разработавший теорию ракетного движения и легательного аппарата (ракеты) был выдающийся ученый Циолковский. Об этом знаменитом ученом рассказывает выставка. И много других материалов представлено на выставке.

Посетители парткабинета с большим интересом просматривают все эти материалы.

А. Петрова.

Высокая выработка лесорубов

Многие рабочие лесозаготовительного участка Кудьма (строительство), перестроив свою работу, добиваются ежедневно перевыполнения норм выработки. Лесоруб т. Антуфьев выполняет дневную норму на 312 проц., лесорубы т.т. Медников и Красиков — на 240 проц., т. Мошников — на 266 проц. По четыре нормы на прорубке зимника дает т. Ситников.

Выпускное собрание

6 апреля, в 6 часов вечера, в школе № 7 состоится выпускное собрание студентов университета выходного дня родителей.

Родителям необходимо явиться на собрание со студенческими удостоверениями.

Директор университета

К. Попов.



На выставке изделий, изготовленных из местного сырья Чкаловской областной промышленности. На снимке: Посетители выставки осматривают товары широкого потребления. Фото В. Елагина

Фото ТАСС.

Когда же выплатят премии?

За досрочное выполнение плана 1940 года начальник строительства т. Кронов отпустил 10 тысяч рублей для премирования стахановцев 7 района. В конце декабря начальник 7-го района т. Гершензон написал приказ, где указал, кто из стахановцев премируется и какой суммой. Приказ вывесили на стене. Все стахановцы читали его.

Но вот уже окончился март. Приказ этот давно заклеили другими приказами, а премии до сих пор почему-то никому не выплатили.

Очевидно, т. Гершензон забывает, что приказы издаются не для обещаний. Нужно их выполнять.

С. Щербаков, стахановец-бригадир слесарей 7 района.

Нарушитель трудовой дисциплины

Главный бухгалтер горпромкомбината Мыррин после выходного дня, 24 марта, был как говорится с «похмелья» и поэтому на работу вышел не к 9 часам утра, а в 11 часов 30 минут.

Однако, этот нарушитель трудовой дисциплины до сих пор не наказан. Директор гор-

промкомбината т. Белых хорошо знает о том, что Мыррин опоздал на работу, но дело о прогульщике до сих пор не оформляет и не передает в суд.

Кто дал право т. Белых нарушать советские законы?

В. Демидов, директор горпищеккомбината.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Сталинец» поступило письмо о неправильной доставке корреспонденций. В ответ на запрос редакции по этому письму начальник отдела доставки го-

родской конторы связи т. Рыжов сообщил: факт, указанный в письме, подтвердился. В виновной почтальону Анисимовой вынесен выговор.

В редакцию газеты «Сталинец» поступило письмо с жалобой на то, что официантка Булогова в столовой № 2 плохо обслуживает посетителей, которым приходится сидеть по часу в ожидании обеда.

Директор треста столовых расследовал факты, указанные в письме, и установил, что они верны. Из треста столовых получен ответ, что за нерадивое отношение к своим обязанностям официантка Булогова от работы отстранена.

Оштрафованы за несоблюдение противопожарных правил

Грязь и хлам на производстве, завал проходов, под'ездов и нечистота рабочего места в цехах и на участках создает угрозу пожара.

28 марта административная комиссия при Молотовском горсовете депутатов трудящихся рассмотрела материал о систематическом несоблюдении противопожарных правил и невы-

полнении противопожарных мероприятий начальником цеха завода т. Горбенко и бывшим начальником участка т. Хазановым. Комиссия вынесла решение оштрафовать каждого на 100 рублей.

А. Воронин, начальник пожарной охраны завода.

БИБЛИОГРАФИЯ

ХРАНИ ВОЕННУЮ ТАЙНУ

Издательство «Молодая гвардия» приступило к изданию «Военной библиотечки комсомольца». В серии книжек, составляющей эту библиотечку, вышла недавно брошюра «Храни военную тайну».

Тема брошюры одна из самых злободневных. Почти каждому рабочему, колхознику, интеллигенту, а тем более военно-служащему понятно, что военные тайны нужно строго хранить. Но все ли отдают себе ясный отчет, что такое военная тайна?

Брошюра указывает, что военными тайнами первостепенной важности считаются сведения о пограничных районах и их укреплениях, о численности армии, о расположении войск и укреплениях, о вооружении и размерах боеприпасов.

К числу важнейших воен-

ных секретов относятся также сведения о государственных запасах продовольствия, фуража и горючего, о подлинных размерах производства различных видов военного сырья, о работе предприятий военной промышленности, мобилизационных мероприятиях гражданской промышленности и ее производственных возможностях, о пропускной способности железных дорог и размещении их по стране.

В Советском Союзе, где в социалистическом строительстве и управлении государством активно участвуют миллионы людей, трудно встретить человека, которому не была бы известна какая-нибудь военная тайна.

«Даже домохозяйке могут быть известны военные тайны, если она знает, на каком военном заводе работает и что именно делает ее муж», — совершенно правильно подчеркивает автор брошюры. Далее он приводит ряд примеров,

когда легкомыслие, болтливость, желание хвастнуть своими знаниями приводили к самым плачевным результатам.

Вот один из этих примеров. «Младший командир Н-ской части со своим товарищем (тоже младшим командиром) часто ходили в гости к брату, жившему в том же городе. Брат очень гостеприимно встречал обоих приятелей, угощал их и всегда заводил разговоры о жизни Н-ской части. Бахвалясь и желая поразить воображение хозяина, оба гостя наперебой принимались рассказывать. Правда, они не подозревали, что открываются со шпионом, но это не уменьшает их вины. Будучи разоблаченным, шпион сознался, что был вполне удовлетворен информацией, которую получал от этих двух болтунов».

Разглашение военной и государственной тайны — тяжчайшее преступление, предательство. Военную и государственную тайну нельзя открывать никому — ни родственникам, ни знакомым. Секретные сведения должен знать только тот, ко-

му они сообщаются по роду работы, и никто больше!

Проектам врагов должна быть противопоставлена большевистская бдительность и большевистское умение предусмотреть и закрыть все щели, через которые иностранный разведчик может черпать для себя сведения. О том, к каким ухищрениям прибегают шпионы, свидетельствуют многочисленные факты, сообщаемые автором брошюры.

Был, например, такой случай. Некий «сборщик утиля» предложил уборщице одного учреждения продавать ему все бумаги, которые выбрасываются в корзины. За эту работу уборщица получала по пяти рублей в день. Впоследствии обнаружилось, что «сборщик утиля» — просто шпион и что бумаги, считавшиеся «утилем», представляли большой интерес для разведки одного из буржуазных государств.

Или такой факт. В один из воинских лагерей часто приходила детвора из ближайшего села. Случайно один младший командир заме-

тил, как мальчик прячет за пазуху подобранную им газету-многотиражку. На это обратили внимание. Стали расспрашивать ребят, и выяснили, что какая-то «тетя» скупает у них по полтиннику каждый номер газеты. Оказалось, что шпионка через газеты собирала сведения о лагерях.

Товарищ Сталин постоянно напоминает нам о том, что Советский Союз находится в капиталистическом окружении, что мы обязаны всегда проявлять повышенную бдительность. Беспечность, благодушие, политическая близорукость — все это дает возможность тайным врагам нашей родины совершать свое черное дело.

Сохранение военной, государственной, партийной тайны — священная обязанность каждого советского патриота. О том, какое значение имеет военная тайна для противника, убедительно говорится в брошюре Б. Яглинга, написанной доходчивым языком и содержащей много поучительных фактов.

П. ИВАНОВ.

ДЕТЯМ

Батальонный комиссар Я. Потехин

НАХОДЧИВОСТЬ

В бой пошли наши танки. Одним из них командовал младший командир Симен. Танки шли лесом, болотом. По броне часто стучали пули, но не могли пробить стальных стенок советской машины. То из пушки, то из пулемета вели танкисты огонь по белофинским укреплениям. Симен был доволен работой своих подчиненных. Подошли к надолбам. Недавно артиллеристы вели по ним огонь. Кое-где гранитные глыбы были разбиты. Этим воспользовался механико-водитель Морозов и смело повел машину через препятствия. Вражеские пули не переставали стучать по броне. В ушах стоял сплошной звон. Вот что-то глухо ударило о броню и разбилось. Командир танка догадался, что это такое. Но о своей догадке никому ничего не сказал. Танк попрежнему двигался вперед. — Товарищ командир, танк горит, — доложил башенный стрелок. — Знаю... Вперед! — ответил Симен. Оказывается, одному белофинну удалось подползти к танку и бросить на него бутылку с горючим. Это угрожало гибелью экипажу. Могли взорваться бензиновый бак, снаряды и патроны. С каждой секундой повышалась температура. Командир думал, как спасти людей и

боевую машину. Остановить танк и всем выскочить из него? Нельзя, белофинны ведут сильный огонь из винтовок и пулеметов. Вернуться в расположение своих войск и там потушить горящую машину? Но и это не выход из положения. Температура в танке все выше и выше. Уже трудно дышать. Впереди — небольшой лесок. Над низкими березами и сосенками высоко поднимаются стройные ели. Их ветви пригибаются под толстым слоем снега. «Вот это хорошо», думает командир танка. Прильнув к смотровой щели, он определяет расстояние до деревьев. — Водителю Морозову, — командует Симен, — вести танк на большую ель! Механик-водитель понял команду. Поворнув машину вправо, он дал полный газ. Попрежнему стучат пули по броне танка. Попрежнему из горящей машины летят пулеметные очереди и пушечные выстрелы в сторону врага. Вот уже несколько метров осталось до ели. — Скорей, скорей! — шепчет командир. Сильный толчок, и через мгновение мягкие удары сверху. Большие комья снега падают на танк, сбивают пламя. Ни на минуту не прекратив боевых действий, машина Симена продолжала выполнять задачу.



При детском секторе Дворца культуры московского автозавода имени Сталина 3-й год работает военно-морской отряд юных моряков. В отряде занимается 400 человек, в том числе и ученики ремесленного училища № 1. На снимке: Поэтурик взвода учеников ремесленного училища № 1 Н. Н. Токарев (в центре) объясняет устройство торпеды. Фото И. Фигуркина. Фотохроника ТАСС.

СОВРЕМЕННОСТИ Игра для любителей истории

Любители истории с увлечением будут проводить игру «Современники». Вот когда можно проявить свою память и проверить знания! Вооружитесь каждый карандашом и листком бумаги. (Число играющих в эту игру неограниченно). Выберите какого-либо выдающегося исторического деятеля. Это может быть революционер, полководец, царь, писатель, ученый и т. п. Когда вы его выбрали, постарайтесь в течение пяти минут вспомнить и записать как можно больше современников как в его стране, так и в других странах. Возьмите, например, Петра I. В течение пяти минут можно вспомнить его соотечественников, друзей, воспитателей: Меньшикова, Лефорта, Тиммермана, Екатерину I; его соперников — Карла XII, Мазепу и многих других. Можно указать и ученых, с которыми он сталкивался: Лейбниц, Беринг и т. д. Победитель в игре — тот, кто в течение пяти минут вспомнит и запишет больше современников. При этом современники, повторившиеся в чьем-либо списке, дают по одному очку, а те, которые имеются в списке только у одного играющего, — по два очка. Если играющие ошибутся и напишут имена таких людей, которых не было при Петре I, то за ошибку с них вычитается по два очка. У кого больше очков, тот и выиграл.

Пересказал А. ДАГАЙ

ЖАДНЫЙ КУПЕЦ

Удмуртская народная сказка

Жил на свете жадный купец. Ел, пил, много спал, сам не работал, а нанимал батраков работать на себя. И сильно досадовал купец на то, что день короток. Отправился он искать мудреца, который бы научил его день удлинить. Искал, искал и нашел бедняка по имени Лопшо Педунь. — Какая забота в мой дом привела тебя, богатый гость? — спрашивает Педунь. — Днем недоволен, — отвечает купец. — Даже летом он короче заячьего хвоста. Не успеют работнички за топоры взяться, а уж курицы на насесты садятся. Научи меня, мудрец, удлинить ясный день лета. Посмотрел Лопшо Педунь на купца хитрыми глазами и сказал: — Оденся в семьдесят семь теплых одежд, сверху тулуп и шапку надень, а на ноги обуй валенки с теплыми онучами. На плечи звали большой кузов со всякой едой для себя. Потом возьми деревянные вилы и полезай на самую верхушку высокой березы: поддень вилами солнце и держи его на одном месте, как золотой блин. Тогда солнцу не сесть, дню не кончиться.

Отблагодарил купец мудреца ста рублями и пошел домой летний день удлинять. Надел на себя семьдесят семь теплых одежд, как сказал мудрец, сверху тулуп, шапку, обуй валенки с онучами, на плечи звали кузов с едой, взял вилы и полез на березу. Поддел вилами солнце и сидит. — Эй, работнички, — кричит, — без моего приказа не бросать работу! Сидит купец час — жарко, сидит другой — душно, сидит третий — пот бежит по телу ливнем. Устал купец, истомился, еле вилы держит. День показался долгим-долгим, как вожжи. — Ну, — кричит с березы, — работнички, вы сегодня здорово долго поработали. Идите спать! Руки у купца онемели, ноги затекли — двинуться с места не может. Вилы выпустил из рук — застряли они в ветвях; хотел он слезать — да бух на землю! Хорошо, что на кузов, хорошо, что семьдесят семь мягких одежд и тулуп овчинный! Ушибся малость, но зато научился день удлинять. И ему хорошо и работничкам неплохо, а Лопшо Педуню и подавно.

О содержании в санитарном состоянии жилого фонда, дворов, улиц, магазинов и складских помещений

Решение Исполнительного комитета

Молотовского городского Совета

депутатов трудящихся от 24 марта 1941 года

- На основании постановления ВЦИК и СНК СССР от 30 марта 1931 года, СУ № 17, ст. 168, исполнительный комитет Молотовского городского Совета депутатов трудящихся решил:
1. Обязать коммунальный отдел строительства, завода, горкомхоз и руководителей хозяйственных организаций произвести очистку уборных как в домах, так и наружных, а также помойных ям, произвести уборку нечистот вокруг домов в срок до 20 апреля с. г.
 2. Обязать управление строительства, завода, горкомхоз и руководителей хозяйственных организаций в срок до 20 апреля с. г. отремонтировать помойные ямы и мусорные ящики, а где их нет построить новые к 10 мая с. г. в местах, указанных госсанинспекцией.
 3. Наружные уборные общественного пользования в городе и на промплощадке отремонтировать, произвести очистку их до 20 апреля с. г. и ввести регулярное хлорирование их.
 4. Запретить сооружение на территории города поглощающих уборных и помойных ям.
 5. Предложить владельцам скота вывезти накопленный навоз на свалку и впредь систематически очищать дворы. Выбрасывать навоз внутри кварталов города категорически воспрещается.
 6. Устройство свинарников около жилых домов допускается только с разрешения горкомхоза, госсанинспекции и пожарной охраны.
 7. Возложить на управляющих домами обязанность наблюдения за своевременной очисткой помойных ям, мусорных ящиков и регулярным хлорированием их.
 8. Жильцам, проживающим в домах города, воспрещается выливать помой и выбрасывать мусор на улицу около подъездов.
 9. Предложить коммунальным отделам строительства, завода и горкомхозу обеспечить жилые дома правилами внутреннего распорядка.
 10. Обязать владельцев жилого фонда отремонтировать тротуары, держать их в чистоте и полной исправности. Очистку тротуаров производить до 7 часов утра, вывозку нечистот из помойных ям и уборных с 23 часов до 7 часов утра.
 11. Обязать директоров Общепита, Хлебопечения, Беломорторга немедленно произвести очистку занимаемой ими территории от мусора и нечистот, а также торговых помещений, столовых, складов, хлебопекарен. Обеспечить устройство плотно закрывающихся мусорных ящиков и регулярно проводить их очистку и хлорирование. Все подведомственные предприятия снабдить продовольственными средствами — тряпками, марлей и необходимым количеством спецовок.
 12. За нарушение настоящего решения виновные привлекаются к административной ответственности в виде предупреждения, штрафа до 100 руб. или исправительно-трудовых работам до одного месяца, налагаемого административной комиссией.
 13. Наблюдение за выполнением решения возлагается на сан-надзор и органы милиции.
 14. Действие настоящего решения распространяется на территорию города Молотовска и вступает в силу по истечении 15 дней после опубликования в газете «Сталинец» и действует в течение одного года.

Председатель исполнительного комитета Молотовского городского Совета депутатов трудящихся А. Родионов.
Секретарь исполнительного комитета Молотовского городского Совета депутатов трудящихся В. Елов.

Ответственный редактор И. ХРУЩЕВ.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ

2 и 3 апреля
звуковой художественный фильм

„ТРИ ТОВАРИЩА“

Начало детских сеансов в 2 час. дня,
взрослых — в 6, 8 и 10 часов
Касса с 3 часов дня.

Тресту столовых срочно требуются

лам главного бухгалтера и старшие бухгалтеры столовых. Обращаться к главному бухгалтеру.

МОЛОТОВСКИЙ ГОРТЕАТР

2 апреля
Взаимная любовь
3 апреля
СТАКАН ВОДЫ
4 апреля
Человек с ружьем

Промартели «Искра»

требуется мастер по ремонту музыкальных инструментов, бодальдарь бочко тары и плетельщики корзины из лозы, корзинки и драпки.

Справиться: Железнодорожная, 16/8. Правление арттеатра «Искра».